



Zápis o části závěrečné státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Lamija Delic
Identifikační číslo studenta: 76601462

Typ studijního programu: navazující magisterský
Studijní program: Sociologie se specializací Sociologie, veřejnost a politika

ID studia: 695471

Název práce: Jugoslávská válka v bosenských médiích

Pracoviště práce: Katedra sociologie (23-KS)

Jazyk práce: čeština

Jazyk obhajoby: čeština

Vedoucí: Mgr. Andrea Hružová, Ph.D.

Oponent(i): doc. Mgr. Martin Hájek, Ph.D.

Datum obhajoby: 29.01.2024 **Místo obhajoby:** Praha

Termín: řádný

Průběh obhajoby: Studentka představila svou práci. A následně reagovala na otázky z posudků.

Otázky z posudků:

V úvodu autorka uvádí Beckův názor, že „médiá [se] stávají klíčovým nástrojem při formování a převrácení globálního řádu, který existuje v mysli lidí“. Jak to souvisí s tématem diplomové práce, který studuje lokální tvorbu kolektivní paměti?

Může autorka podrobně popsat způsob analýzy? Jak vytvářela kódy a kategorie, např. zda postupovala induktivně nebo deduktivně?

Velmi zajímavá je otázka role novinářů pro svojí válčící komunitu: obvykle novináři straní vlastní komunitě a nepřátelskou stranu vykreslují v negativních termínech či alespoň negativně konotovanou, jak to zažíváme v současnosti v rusko-ukrajinském nebo izraelsko-palestinském konfliktu. Bylo tomu tak i v bosenské válce? Jak tuto skutečnost váleční novináři reflektovali, pokud ji vůbec reflektovali? Něco je v textu naznačeno, ale jen naznačeno.

Mohla by autorka jednoduše popsat jednotlivé kategorie uplatněné při analýze rozhovorů a vysvětlit rozdíly v nich?

Mohla by autorka jasně a stručně odpovědět na položené výzkumné otázky?

Jaký je dle autorky vztah respondentů/ek k imperativu objektivnosti a vyváženosti válečného zpravodajství, který autorka diskutuje v teoretické části?

Studentka zodpověděla otázky z posudků a další otázky ze strany komise. Studentka odpověděla s výhradami komise.

Výsledek obhajoby:

dobře (E)

Předseda komise:

doc. Milan Tuček, prom. mat., CSc.
(přítomen)

Členové komise:

doc. Mgr. Martin Hájek, Ph.D. (přítomen)

Mgr. Andrea Hružová, Ph.D. (přítomen)